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名

 

1、( D ) 下列何者為 x 的多項式？ (A) 2 0x π+ =  (B) 2 1 2
3

x x+ +  (C) 4x +   

(D) 
2

3x 5x
a
+ +  (E) 22 3 4

1
x

x
+ +

+
  

解解析析：：xx 的的多多項項式式，，xx 不不得得在在分分母母、、根根號號與與絕絕對對值值中中，，故故正正確確答答案案為為((DD))。。 

2、( E ) 設將 展開合併得 ，則

？ (A) 7 (B) 2 (C) 8 (D) –2 (E) –3  
( 1)( 2) ( 2)( 3) ( 3)( 1)a x x b x x c x x− − + − − + − − 2 2x x+ +

a b c− + =
解解析析：：∵∵   2( 1)( 2) ( 2)( 3) ( 1)( 3) 2a x x b x x c x x x x− − + − − + − − = + +

∴∴ 代代入入得得 ，，∴∴   
    代代入入得得 ，，∴∴   
    代代入入得得2 ，，∴∴ ，，故故答答案案為為((EE))。。 

1x = 2b = 4
) 3

4

2b =
2x = 8c− = 8 7 2 ( 8c a b c= − ⇒ − + = − + − = −

3x = 1a = 7a =

二. 填充題 (每題 10 分) 

1、遞迴數列< an >， 1 1a = 且 1
1( )
4

n
n na a+ = ⋅ ，則 3a =_______，an的通式為______。  

答答案案：：
( 1)

21 1, ( )
64 4

n n−

  

解解析析：：  

1 1a =   
1

2 1

2
3 2

3
4 3

1
1

1( ) ,
4
1( ) ,
4
1( ) ,
4

1( ) ,
4

n
n n

a a

a a

a a

a a −
−

=

=

=

=

# #

  

全全部部相相乘乘  
1 2 2

( 1)
1 2 3 ( 1) 2

1 1 1 11 ( ) ( ) ( ) ( )
4 4 4 4
1 11 ( ) ( )
4 4

n n
n

n n
n

a − −

−
+ + + + −

= ⋅ ⋅

= ⋅ ="

" 1

  

((11)) 
3(3 1)

2
3

1 1( )
4 6

a
−

= =
4
，(2)  

( 1)
21( )

4

n n

na
−

=   

2、求
1 1 1 1

1 4 4 7 7 10 100 103
+ + + +

× × × ×
" =______。  

答答案案：：
34

103
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解解析析：：原原式式
1 3 3 3 3[ ]
3 1 4 4 7 7 10 100 103

= + + + +
× × × ×

"   

1 1 1[(
3 1 4

= −
1) (
4

+
1
7

−
1) (
7

+
1

10
−

1) (
100

+ +" 1 )]
103

−   

1 1 1 102(1 )
3 103 3 103

= − = ×
34

103
= 。。  

3、設數列 的遞迴定義為  ，則nc< > 1

1

1

n n

a
a a+

=⎧
⎨ = +⎩ n 20a =_______。  

答答案案：：119911  

解解析析：： 20 19    a a= 19+   

19   a 18a= 18+   

3

             

    a

#

2a=

) 2

2

a

+

+ 1 1a= +

  

20 1
19 20  (1 19) 1 191

2
a a ⋅

= + + + = + =" 。。 

4、有一數列依照規則排列如下 1, 1, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, …,
( 1 )

,  , ,  
n

n n n
+

��	�

個

… …  則a150 = ______，又前

150 項之和S150 = ______。  
答答案案：：1166,,  11660000  

解解析析：：  
因因  [[22  ++  33  ++……++  ((AA  ++  11))]]  <<  115500，，則則  AA  之之最最大大值值為為 1155  

22  ++  33  ++……++  1166  ==  113355 則則aa115500  ==  1166  
150

15

1

1 2 2 3 3 4 15 16 16 15

( 1) 16 15 16 151
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15 16 17
3

+× × × 1600
k

S

k k
=

= × + × + × + + × + ×

= + + × = × =∑

""

1

 

5、設 ，其展開式中求 4 3 2 1( ) ( 3)f x x x x= + + −

(1)各項係數總和為______。(2)偶次項的係數總和為_________。  
答答案案：：((11))00          ((22))   1024−
解解析析：：   4 3 2 1( ) ( 3)f x x x x= + + −∵ 1

∴∴ ,,   11(1) (1 1 1 3) 0f = + + − = 11 11( 1) (1 1 1 3) 2f − = − + − = −

((11))各各項項係係數數總總和和 (1) 0f= = 。。  

((22))偶偶次次項項的的係係數數總總和和
11

10(1) ( 1) 2 2 1024
2 2

f f+ − −
= = = − = − 。。 

6、有一多項式 ( )f x ，除以 之商為2(x x− +1) 522x x− + ，餘式為6x 3− 則此多項式為______。  
答答案案：：   4 3 22 3 8x x x− + + 2

解解析析：：除除法法原原理理：： 2 2 4 3( ) ( 1)(2 5) 6 3 2 3 8 2f x x x x x x x x x2= − + − + + − = − + +  

7、求 除以4 3 2( ) 2 3 5 4f x x x x x= + − − + 7 32x − 的商式為___________________，餘式為



________。  
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1答答案案：： 3 23 2x x x+ + + ;;  1100  

解解析析：：利利用用綜綜合合除除法法  

2 3 5 4 7 
     3  3 9 6 3

2
  2 2 6 4 2 10
      1 3 2 1

+ − − +
+ + + +

+ + + +
+ + +

  

∴∴商商式式為為 3 23 2 1x x x+ + + ，，餘餘式式為為 1100。。 

8、設 為 x 的三次多項式， 為 x 的四次多項式 
則(1)

( )f x ( )g x
2( )f x 是 x 的____次多項式        (2) ( ) ( )f x g x⋅ 是 x 的____次多項式 

  (3) 是 x 的____次多項式。  ( ) ( )f x g x−

答答案案：：66,,  77,,  44 

9、設 為 x 的二次多項式則 f (x) =____，又 b =____。  5 4 2 4 ( ) ( 2) ( 2 1)f x ax x x x bx x= − + − + + − +

答答案案：：   2 3 3,  1x x− +

解解析析：： 5 4 2( ) ( 1) 3 3f x ax b x x x= + − + − + 為為 xx 的的二二次次多多項項式式  20,  1  ( ) 3 3a b f x x x⇒ = = = − +則

10、設 6 5 3 2( ) 2 4 3 1f x x x x x x= + + + + − , 4 3 2( ) 2 3 2 7g x x x x= − − + ，求 中( ) ( )f x g x⋅ 6x 之係數

為_________。  
答答案案：：11  

解解析析：：   6 5 3 2 4 3 2( ) ( ) ( 2 4 3 1)(2 3 2 7)f x g x x x x x x x x x⋅ = + + + + − − − +

∴∴ 6x 項項係係數數 。。 1 7 4 ( 3) 3 2 1= × + × − + × =

11、若多項式 3 24 5 3x x x+ + − 除以 的商式為( )f x 2x + ，餘式為2x 1− ，則 __________。  ( )f x =

答答案案：： 2 2 1x x+ −   

解解析析：：  
∵∵ 3 24 5 3 ( ) ( 2) (2 1)x x x f x x x+ + − = ⋅ + + −   
∴∴ 3 2( ) ( 2) 4 3 2f x x x x x⋅ + = + + −   

3 2
24 3 2( ) 2 1

2
x x xf x x x

x
+ + −

= = + −
+

  

1 4 3 2
2 4 2 2

1 2 1 0

+ + −
− − + −

+ − +

  

  
12、若有一多項式 ( )f x 以 除之，得商式為 ，餘式為 r，試問 

(1) 被

ax b− ( )q x

( )f x bx
a

− 除之所得之商式為________。 

(2) ( )x f x⋅ 被
bx
a

− 除之所得之餘式為______。  

答答案案：：((11))       ((22))( )aq x br
a

  

解解析析：：((11)) ( ) ( ) ( )f x ax b q x r= − ⋅ + ( ) ( )bx aq x r
a

= − ⋅ + ，，∴∴商商式式為為 。。  ( )aq x



((22)) ( ) ( ) ( )bx f x x aq x x rx
a

⋅ = − ⋅ ⋅ +   

( ) ( ) ( )b b brx aq x x x r
a a a

= − ⋅ ⋅ + − ⋅ +   

∴∴餘餘式式為為
br
a

。。         

bx rx
a

brrx
a
br
a

−

−

  

 

r  

13、設 則4 3 2 ( ) 2 11,  ( ) 2 1f x x x g x x x= − + = + − 2 ( ) 3 ( )f x g x− =___， ( ) ( )f x g x⋅ =___。  
答答案案：： ,,   4 3 24 3 6 2 2x x x x− − − + 5 7 6 4 3 22 4 3 9 22 11x x x x x x+ − + + + −

14、 ， 
則(1) ________。(2)

37 23 15 2 7 6 3 ( ) ( 4 4 3 1)( 2 5 2f x x x x x x x x x= − + − − − + − +設 4) 2 4
0 1 2 44a a x a x a x= + + + +…

0 1 2 44a a a a+ + + + =… 1 3 5 7 43a a a a a+ + + + + =… _______。  
答答案案：：−−1155,,−−2200  

解解析析：：   0 1 2 44 (1) ( 3) (5) 15a a a a f+ + + + = = − × = −…

1 3 5 43
(1) ( 1) ( 15) 25 20

2 2
f fa a a a − − − −

+ + + + = = = −…  

15、若 2 1x nx+ + 整除 3 23 2x x mx+ + + 時，則m = ______, n =______。  
答答案案：：33,,  11  

解解析析：：∴∴3 2 ,, n0n− − = 1= ，， ,,∴∴1 2 0m n− − = 3m =   

 

1 2                                 
1 1 1 3                   2

1          1                    
  (3 ) ( 1) 2
          2        2      2 

                                  0

n m
n

n m
n

+
+ + + + +

+ +
+ − + − +

+ +

 

16、設 ，4 3 2 ( ) 3 2 5 7f x x x x x= − + − + ( )f x 除以 2 2 1x x− − 之商式為______，餘式為______，
又 (1 2)f + =______。  

答答案案：： 2 1,  4 8,  4 4 2x x x− + − + −   

解解析析：：  
1 − 3 + 2 − 5 + 7  
 + 2 − 2 + 2 + 2  
    + 1 − 1 + 1 + 1 
1 − 1 + 1 − 4 + 8  

   
QQ((xx))          RR((xx))  
商商式式 QQ((xx))= 2 1x x− + ，，餘餘式式 RR((xx))= 4 8x− +   
若若 21 2 2 1 0 (1 2) 4(1 2) 8 4 4 2x x x f= + ⇒ − − = ⇒ + = − + + = −  

17、設 為零多項式，求 ________。  2 2 2( ) (2 3 ) (2 ) ( 5 11 2)f x a x x b x x x x c= + + − + − − + − ( , , )a b c =

答答案案：： (3   ,1, 2)
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解解析析：： 為為零零多多項項式式  2( ) (2 5) (3 2 11) ( 2)f x a b x a b x c= − − + + − + −

∴∴ ,,  ∴∴ ( ,
2 5 0
3 2 11 0 1

2 0 2

a b a
a b b

c c

− − = =⎧ ⎧
⎪ ⎪+ − = ⇒ =⎨ ⎨
⎪ ⎪− = =⎩ ⎩

3
, ) (3,1, 2)a b c = 。。 

三. 證明題 (每題 10 分) 

1、試證平方數列的首 n 項和為 2 2 2 2 ( 1)(2 1)1 2 3
6

n n nn + +
+ + + + =" 。  

答答案案：：((11))在在 時時，，左左式式 ，，右右式式==1n = 21 1= =
1 2 3 1

6
⋅ ⋅

= ，，故故成成立立。。  

((22))設設n 時時成成立立：：k= 2 2 2 2 ( 1)(2 1)1 2 3
6

k k kk + +
+ + + + =" 。。  

    當當 時時，，   

                              

1n k= + 2 2 2 21 2 3 ( 1)k k+ + + + + +" 2

2( 1)(2 1) ( 1)
6

k k k k+ +
= + +   

                              
( 1) [ (2 1) 6( 1)]

6
k k k k+

= + + +       

                              2( 1) [2 7 6]
6

k k k+
= + +   

                              
( 1)( 2)(2 3) ( 1)[( 1) 1][2( 1) 1

6 6
k k k k k k+ + + + + + + +

= =
]

      也也成成立立。。  

由由((11))與與((22))，，根根據據數數學學歸歸納納法法，，知知此此命命題題對對一一切切自自然然數數 nn 都都成成立立。。 

2、設 ，試證n∈` 110 9 10n n+ − − 恆為 81 之倍數。  
答答案案：：((11))當當 時時，， 為為 8811 之之倍倍數數，，∴∴成成立立。。  1n = 210 9 10 81− − =

((22))設設n 時時成成立立，，   
則則 時時，，   

  
  

  
為為 8811 之之倍倍數數，，∴∴成成立立。。  

∴∴根根據據數數學學歸歸納納法法，， ，，原原式式恆恆成成立立。。 

k= 110 9 10 81   ( )k k m m+ − − = ∈`
1n k= + 1 110 9( 1) 10k k+ + − + −

210 9 19k k+ − −
110 (10 9 10) 81 81k k k+= ⋅ − − + +

10 81 81 81m k= ⋅ + +
81(10 1)m k= + +

n∀ ∈`
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